
Απεστάλη 24/3/2016. 

Θέμα: Επιστολή προς Α. Μοροπούλου και Θ. Βαμβουρέλλη 

Συνάδελφοι, 

Θεωρούμε ότι ο στόχος σας να προσδιορίσετε την «Πρόσβαση σε επαγγελματικές 

δραστηριότητες βάσει προσόντων, που προκύπτουν από τα Προγράμματα Σπουδών», με 

τελικό σκοπό να προκύψουν αποκλειστικές ή κατά το δοκούν κοινές δραστηριότητες στη 

βάση ακαδημαϊκών τίτλων με σύγχρονη όμως διατήρηση επαγγελματικών δικαιωμάτων που 

σε πολλές περιπτώσεις δεν προκύπτουν από προγράμματα σπουδών,  χωρίς σαφή 

προσδιορισμό του δημοσίου συμφέροντος που πρόκειται να εξυπηρετηθεί και χωρίς καμία 

αναφορά σε Κώδικα Επαγγελματικής Δεοντολογίας, αποδεικνύεται τουλάχιστον ανέφικτος 

με βάση τους πίνακες, που μας αποστείλατε και για το αποτέλεσμα αυτό σας είχαμε 

προειδοποιήσει.  

Οι συγκεκριμένες θέσεις της κοινότητας των Χημικών Μηχανικών για την άσκηση του 

επαγγέλματος του διπλ. μηχανικού, που είναι συμβατές με τις αρχές και τις κατευθύνσεις της 

παγκόσμιας κοινότητας των μηχανικών, δεν μας επιτρέπουν να συνεχίσουμε την εμπλοκή σε 

ανεδαφικές συζητήσεις, που απλά θεωρούμε ότι υποβαθμίζουν το κύρος του ΤΕΕ και 

εξυπηρετούν συντεχνιακά συμφέροντα. Ευελπιστούμε ότι δεν θα βρεθούμε στη δυσάρεστη 

θέση να γίνουμε αναλυτικότεροι στο θέμα αυτό.  

Θεωρούμε όμως υποχρέωση μας απευθυνόμενοι στο σώμα των μηχανικών και στην 

Πολιτεία, να επαναλάβουμε τις ακόλουθες βασικές αρχές και κατευθύνσεις στην κατεύθυνση 

δημιουργίας ενός νέου θεσμικού πλαισίου για την άσκηση του επαγγέλματος του  διπλ. 

μηχανικού.  

 Το Υπουργείο Εργασίας εκδίδει κατά καιρούς Κώδικα Επαγγελματικών 

Περιγραμμάτων συντασσόμενο απολύτως με τον Διεθνή (σήμερα ISCO 2008), που 

είναι και Ευρωπαϊκός. Το ΤΕΕ δεν μπορεί ούτε επιτρέπεται να τον αγνοεί. Στη χώρα 

μας πρέπει να αποτελεί αρμοδιότητα του Υπ. Παιδείας, ο έλεγχος των 

προγραμμάτων σπουδών των διαφόρων Ιδρυμάτων, προκειμένου να εγκρίνονται οι 

ακαδημαϊκοί τίτλοι, που είναι συμβατοί με τα επαγγελματικά περιγράμματα.  

 Κάθε διπλ. μηχανικός μπορεί ελεύθερα να ασκήσει επαγγελματική δραστηριότητα 

που προκύπτει από το επαγγελματικό του περίγραμμα, εγγραφόμενος σε Μητρώο 

αντίστοιχο με το Κοινό Λεξιλόγιο CPV. Προκειμένου όμως για άσκηση νομοθετικά 

ρυθμιζόμενης υπηρεσίας μηχανικού σύμφωνα με το CPV, που συνεπάγεται ανάληψη 



τεχνικής ευθύνης, απαιτείται Άδεια ή Επαγγελματικός τίτλος, που χορηγείται από το 

ΤΕΕ, με βάση ένα γνωστικό αντικείμενο ειδικότητας ή συναφών ειδικοτήτων που 

προκύπτει από ένα κορμό ακαδημαϊκών γνώσεων και την εμπειρία. Ειδικά για το 

συντονισμό ομάδας ειδικοτήτων μηχανικών και τη διοίκηση έργων, απαιτείται 

επαγγελματικός τίτλος αντίστοιχος του PROJECT ENGINEER για την ανάληψη 

Κεντρικής Τεχνικής Ευθύνης, κατόπιν πιστοποίησης απαιτούμενων επαγγελματικών 

προσόντων.  

Τα ανωτέρω προσδιορίζουν και το ρόλο του ΤΕΕ, που πρέπει να διεκδικηθεί κατόπιν 

συζήτησης με τους φορείς της Πολιτείας, που προσδιορίζουν τις νομοθετικά 

ρυθμιζόμενες δραστηριότητες ή εξειδικεύουν τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες για τις 

Δημόσιες Συμβάσεις.  

 Σε κάθε περίπτωση και ειδικά για τους ελεύθερους επαγγελματίες το ΤΕΕ πρέπει να 

εφαρμόζει αυστηρά τον Κώδικα Επαγγελματικής δεοντολογίας, που απαιτείται να 

επικαιροποιηθεί.  

Στη σημερινή συγκυρία οι πρωτοβουλίες του ΤΕΕ πρέπει να επικεντρωθούν στο Σ/Ν για τις 

Δημόσιες Συμβάσεις, που βρίσκεται σε δημόσια διαβούλευση και επιχειρεί να συντηρήσει 

όλες τις στρεβλώσεις των Μητρώων Μελετητών και Εργοληπτών, που απλά συγκρούονται με 

τις γενικές αρχές του Κοινοτικού Δικαίου και έχουν πολλάκις επισημανθεί από τον Κλάδο μας. 

Για το θέμα θα αποσταλεί σχετικό έγγραφο στη ΔΕ του ΤΕΕ.  

Τέλος επιθυμούμε να επισημάνουμε ότι δεν πρέπει να είστε ευτυχείς για τα αποτελέσματα 

του έργου, που αναλάβατε να συντονίσετε και να εκτελέσετε. Λυπούμεθα δε ιδιαίτερα, που 

η συνάδελφος αντιπρόεδρος του ΤΕΕ, εμπλέκεται σε ενέργειες μακράν των αρχών και των 

κατευθύνσεων, που έχουν χαραχθεί και αντιπροσωπεύουν όλη την Κοινότητα των Χημικών 

Μηχανικών.  

 

Συναδελφικά, 

Κώστας Κρεμαλής 

Εκπρόσωπος Κοινότητας ΧΜ 


